
СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНІ НАСТРОЇ ПІД 
ЧАС ПОВНОМАСШТАБНОГО 
ВТОРГНЕННЯ ВІЙСЬК РОСІЙСЬКОЇ 
ФЕДЕРАЦІЇ НА ТЕРИТОРІЮ УКРАЇНИ –
друга хвиля дослідження

Березень 2022

Аналітичний звіт
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Метод збору інформації: самозаповнення анкет у 

мобільному додатку.

Цільова група дослідження: чоловіки та жінки 

віком від 18 до 60 років, що мешкають в містах 

України з населенням 50 тис. жителів та більше.

Кількість результативних інтерв’ю: 

1 хвиля – 2144, 

2 хвиля – 1743. 

Період опитування: 

1 хвиля - 28 лютого 2022 – 1 березня 2022

2 хвиля – 8 березня 2022

© 2022 Gradus Research Plus



ДІЇ УКРАЇНЦІВ ЧЕРЕЗ ВІЙНУ

© 2022 Gradus Research Plus



ВПЛИВ ВІЙНИ РОСІЇ З УКРАЇНОЮ 
НА ЖИТТЯ УКРАЇНЦІВ*

4

11%
4%

5%

1%

12%

7%

45%

51%

27%
37%

Докорінно змінився

Сильно змінився

Слабо змінився

Не змінився

Важко відповісти

Зміна життєвого укладу 

українців через війну

*Українці – жителі міст 50 тис+ віком 18-60 років, які користуються смартфонами
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Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель Gradus

відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період

проведення поля: 1 хвиля - 28 лютого 2022 – 1 березня 2022, 2 хвиля – 8 березня 2022. Розмір вибірки: 1 хвиля - 2144 респондентів, 2 хвиля – 1743 респонденти.

Життя змінилося 
(докорінно + сильно)

72%

88%

Статистично значущо більше / 

менше, порівнюючи з попереднім 

періодом дослідження

1 хвиля

(01.03)

N=2144

2 хвиля

(08.03)

N=1743

1 хвиля

(01.03)

N=2144

2 хвиля

(08.03)

N=1743



4% 4%

13%
19%

83% 77%

1 хвиля 
(01.03)

2 хвиля 
(08.03)

Лишилися на своєму 
постійному місці проживання

Покинули своє постійне місце 
проживання

Важко відповісти

6% 3%

4%
2%

15%
21%

36%
29%

39%
46%

1 хвиля
(01.03)

2 хвиля
(08.03)

В населений пункт в межах 
іншої області України

В населений пункт в межах 
області постійного 
проживання

За кордон

Інше

Важко відповісти

ЗМІНА МІСЦЯ ПРОЖИВАННЯ ЧЕРЕЗ ВІЙНУ
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Зміна місця проживання 

українців* через війну

*Українці – жителі міст 50 тис+ віком 18-60 років, які користуються смартфонами

Змінили своє постійне місце 

проживання, переїхали …

© 2022 Gradus Research Plus

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель Gradus

відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період

проведення поля: 1 хвиля - 28 лютого 2022 – 1 березня 2022, 2 хвиля – 8 березня 2022. Розмір вибірки: 1 хвиля - 2144 респондентів, 2 хвиля – 1743 респонденти.

База: респонденти, чиє життя докорінно або сильно змінилося 

через війну Росії проти України,

N = 1551 / 1529

База: респонденти, що покинули своє постійне 

місце проживання,

N= 197 / 286

Статистично значущо більше / 

менше, порівнюючи з попереднім 

періодом дослідження



НАМІР ПОДАЛЬШИХ ДІЙ ПІСЛЯ ЗМІНИ 
МІСЦЯ ПРОЖИВАННЯ 

6

Намір повернення з закордону

© 2022 Gradus Research Plus

* Недостатня база для аналізу (розгляд на рівні тенденції)

18% 21%

11%
12%

19%
22%

52% 45%

1 хвиля
(01.03)

2 хвиля
(08.03)

Залишаться там, де зараз 
перебувають

Переміщатися далі від 
епіцентру в межах України

Переміщатися за кордон

Інше

Важко відповісти

База: респонденти, що змінили місце 

проживання в межах України,

N= 147 / 214

У разі загострення ситуації будуть…

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель Gradus

відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період

проведення поля: 1 хвиля - 28 лютого 2022 – 1 березня 2022, 2 хвиля – 8 березня 2022. Розмір вибірки: 1 хвиля - 2144 респондентів, 2 хвиля – 1743 респонденти.

14% 15%

35%

9%

51%

74%

1 хвиля
(01.03)

2 хвиля
(08.03)

Повернуться за першої 
можливості

Скоріше за все, поїхали 
назавжди

Важко відповісти

База: респонденти, що переїхали за кордон,

N = 29* / 59

Статистично значущо більше / 

менше, порівнюючи з попереднім 

періодом дослідження
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Гнів

Напруження

Страх

Роздратування

Розчарування

Образа

Паніка

Безсилля

Розбитість

Подив

Сором

Нічого з зазначеного / 
Вагаються із відповіддю

ЕМОЦІЇ, ЯКІ ВІДЧУВАЮТЬ У ЗВ’ЯЗКУ З НАПАДОМ
РОСІЇ НА УКРАЇНУ
динаміка

© 2022 Gradus Research Plus

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель Gradus

відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період

проведення поля: 1 хвиля - 28 лютого 2022 – 1 березня 2022, 2 хвиля – 8 березня 2022. Розмір вибірки: 1 хвиля - 2144 респондентів, 2 хвиля – 1743 респонденти.

1 хвиля – 28 лютого –

1 березня 2022, 

N=2044 респондентів

2 хвиля – 08 березня 2022, 

N=1743 респонденти



СПРИЙНЯТТЯ СИТУАЦІЇ 
ПОВНОМАСШТАБНОЇ 
ВІЙНИ З РОСІЄЮ

© 2022 Gradus Research Plus



Світова ізоляція

Підірвана економіка

Розпад на кілька окремих держав

На Росії це не позначиться значно

Важко відповісти
12% 8%

1% 1%

7%
6%

4%
3%

77%
81%

Україна стане 
сильніше

Україна лишиться 
такою, як була

Україна ослабне

Інше

Важко відповісти

НАСЛІДКИ ВІЙНИ
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Для України:

© 2022 Gradus Research Plus

70%

65%

27%

4%

11%

67%

68%

35%

4%

7%

1 хвиля (01.03)
N=2144

2 хвиля (08.03)
N=1743

Для Росії:

Статистично значущо більше / 

менше, порівнюючи з попереднім 

періодом дослідження

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель Gradus

відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період

проведення поля: 1 хвиля - 28 лютого 2022 – 1 березня 2022, 2 хвиля – 8 березня 2022. Розмір вибірки: 1 хвиля - 2144 респондентів, 2 хвиля – 1743 респонденти.



Міць Збройних Сил України

Згуртованість та спротив українського

суспільства

Військова допомога країн Заходу

Подальше посилення санкцій, що накладені

на Російську Федерацію країнами світу

Деморалізація російської армії

Об’єднання всіх політичних сил країни задля

перемоги

Важко відповісти
10% 7%

8%
7%

82% 86%

Впевнені 
(абсолютно+скоріше)

Не впевнені 
(скоріше+зовсім)

Важко відповісти

ПЕРЕМОГА УКРАЇНИ
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Впевненість у здатності України 

відбити наступ Росії:

© 2022 Gradus Research Plus

65%

59%

58%

50%

39%

34%

11%

Запоруки перемоги України:

База: всі респонденти, N=1743

Статистично значущо більше / 

менше, порівнюючи з попереднім 

періодом дослідження

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель Gradus

відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період

проведення поля: 1 хвиля - 28 лютого 2022 – 1 березня 2022, 2 хвиля – 8 березня 2022. Розмір вибірки: 1 хвиля - 2144 респондентів, 2 хвиля – 1743 респонденти.



5%
7% 11% 7% 9% 5% 8% 5%

11% 7%
13% 12%5% 2%

5%

2%
4%

7%
8%

7%
6%

8%

19%
16%

90% 91%
84%

91% 87% 88% 84% 87% 83% 85%

67%
73%

Впевнені (скоріше + 
абсолютно)

Не впевнені 
(скоріше + зовсім)

Важко відповісти
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ВПЕВНЕНІСТЬ У ТОМУ, ЩО УКРАЇНА ЗДАТНА 
ВІДБИТИ НАПАД РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ
у регіональному розрізі

Західний Центральний Північний Київ Південний Східний

Статистично значущі відмінності вище / нижче для регіону, 

порівнюючи з всією вибіркою

База: N= 326 266 515 420 219 178 370 300 374 304 338 275

© 2022 Gradus Research Plus

1 хвиля

(01.03)

2 хвиля

(08.03)

1 хвиля

(01.03)

2 хвиля

(08.03)

1 хвиля

(01.03)

2 хвиля

(08.03)

1 хвиля

(01.03)

2 хвиля

(08.03)

1 хвиля

(01.03)

2 хвиля

(08.03)

1 хвиля

(01.03)

2 хвиля

(08.03)

Статистично значущо більше / менше, 

порівнюючи з попереднім періодом дослідження

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель Gradus

відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період

проведення поля: 1 хвиля - 28 лютого 2022 – 1 березня 2022, 2 хвиля – 8 березня 2022. Розмір вибірки: 1 хвиля - 2144 респондентів, 2 хвиля – 1743 респонденти.
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ЗМІНА У СТАВЛЕННІ ДО РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ ТА 
ВИННІ У ВІЙНІ

© 2022 Gradus Research Plus

6% 5%
1% 1%

11%
7%

81%
88%

Погіршилося

Не змінилося

Покращилося

Важко відповісти

Зміна ставлення до Російської Федерації:

46%

40%

2%

1%

3%

8%

40%

49%

2%

1%

2%

5%

Винні у війні Російської Федерації 
проти України

1 хвиля (01.03)
N=2144

2 хвиля (08.03)
N=1743

Керівництво Російської Федерації

Всі разом винні (народ, керівництво та 

еліти Російської Федерації)

Еліти Російської Федерації

Народ Російської Федерації

Інше

Важко відповісти

Статистично значущо більше / менше, 

порівнюючи з попереднім періодом дослідження

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель Gradus

відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період

проведення поля: 1 хвиля - 28 лютого 2022 – 1 березня 2022, 2 хвиля – 8 березня 2022. Розмір вибірки: 1 хвиля - 2144 респондентів, 2 хвиля – 1743 респонденти.
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НАЙКРАЩИЙ РЕЗУЛЬТАТ ПЕРЕМОВИН

© 2022 Gradus Research Plus

47%

37%

9%

1%

1%

4%

48%

32%

12%

1%

2%

5%

1 хвиля (01.03)
N=2144

2 хвиля (08.03)
N=1743

Мир на умовах України

Відвід військ Російської Федерації з України

Припинення вогню

Мир на умовах Російської Федерації

Інше

Важко відповісти

База: респонденти, що знають про переговори, N=2040 / 1600Статистично значущо більше / менше, 

порівнюючи з попереднім періодом дослідження

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель Gradus

відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період

проведення поля: 1 хвиля - 28 лютого 2022 – 1 березня 2022, 2 хвиля – 8 березня 2022. Розмір вибірки: 1 хвиля - 2144 респондентів, 2 хвиля – 1743 респонденти.
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ДОПОМОГА ВІД ДЕРЖАВИ

© 2022 Gradus Research Plus

75%

74%

45%

40%

33%

28%

7%

Гуманітарна допомога (їжа, предмети першої необхідності)

Евакуація населення з 'гарячих' населених пунктів до більш безпечних

Безкоштовні комунальними послугами

Мінімальна заробітна плата

Оплачувана робота

Безкоштовне житло

Важко відповісти

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель

Gradus відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного

пункту та регіоном. Період проведення поля: 08 березня 2022 року (18:05 – 23:00). Розмір вибірки: 1743 респонденти



ДОВІРА ДО ІНСТИТУЦІЙ / 
ДІЯЧІВ ТА 
ЕЛЕКТОРАЛЬНІ НАСТРОЇ

© 2022 Gradus Research Plus
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ДОВІРА ДО ІНСТИТУЦІЙ

© 2022 Gradus Research Plus

63%

54%

39%

31%

22%

19%

24%

12%

11%

10%

7%

7%

3%

3%

6%

Збройні сили України

Президент України

Волонтерські організації

Лікарі

Національна поліція України

Благодійні організації

Уряд України

Церква

Верховна Рада України

Національний банк України

Міністерство фінансів України

Державна митна служба України

Державна податкова служба

Суди

Нікому з перерахованих вище

69%

63%

41%

33%

24%

21%

21%

12%

10%

10%

7%

6%

3%

2%

4%

1 хвиля (01.03)
N=2044

2 хвиля (08.03)
N=1743

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель Gradus

відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період

проведення поля: 1 хвиля - 28 лютого 2022 – 1 березня 2022, 2 хвиля – 8 березня 2022. Розмір вибірки: 1 хвиля - 2144 респондентів, 2 хвиля – 1743 респонденти.

Статистично значущо більше / менше, 

порівнюючи з попереднім періодом дослідження



ПІДТРИМКА ПРЕЗИДЕНТА ТА ДОВІРА ДО 
ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ
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Підтримка дій Президента 

України

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель Gradus

відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період

проведення поля: 1 хвиля - 28 лютого 2022 – 1 березня 2022, 2 хвиля – 8 березня 2022. Розмір вибірки: 1 хвиля - 2144 респондентів, 2 хвиля – 1743 респонденти.

Довіра до Збройних сил 

України

10% 8%

5%
4%

85% 88%

Підтримую 
(повністю+скоріше)

Не підтримую 
(взагалі+скоріше)

Важко відповісти

Статистично значущо більше / менше, 

порівнюючи з попереднім періодом дослідження

6% 6%
4% 4%

90% 91%

Довіряю 
(повністю+скоріше)

Не довіряю 
(повністю+скоріше)

Важко відповісти



СТРУКТУРА ВИБІРКИ
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48% 52%

Стать

Чоловіки Жінки

СТРУКТУРА ВИБІРКИ
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11% 23% 29% 25% 12%

Вік

18-24 25-34 35-44 45-54 55-60

16% 15% 17% 10% 24% 17%

Регіон

Східний Західний Київ Північний Центральний Південний

42% 8% 37% 13%

Розмір населеного пункту

1 млн+ 500-1 млн. 100-500 тис. 50-100 тис.
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Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель Gradus

відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період

проведення поля: 1 хвиля - 28 лютого 2022 – 1 березня 2022, 2 хвиля – 8 березня 2022. Розмір вибірки: 1 хвиля - 2144 респондентів, 2 хвиля – 1743 респонденти.
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